



POSLANECKÁ SNĚMOVNA PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY

Mgr. Martin Baxa

člen Výboru pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež a tělovýchovu

V Praze dne 25. září 2020

Vážený pane ministře,

dovolte mi, abych se na Vás obrátil v záležitosti přístupu státu k zajištění vzdělávání v době koronavirové pandemie.

V posledních týdnech, kdy dochází k velmi významnému nárůstu počtu lidí nakažených koronavirem, anebo omezených karanténou, jsme bohužel svědky chaotického postupu státu ohledně zajištění činnosti škol a školských zařízení.

Zjevná absence koordinace aktivit ministerstva školství a ministerstva zdravotnictví vede k permanentní nejistotě u všech aktérů vzdělávání. Jen namátkou připomenu opakovaně měněná pravidla pro nošení roušek ve školách, nejasnosti v aplikaci opatření krajských hygienických stanic vůči školám, zcela protichůdné informace ohledně možného uzavírání škol, nejasná pravidla pro spouštění distanční výuky a v posledních dnech náhlé zákazy prezenční výuky na vysokých školách, či výzvy k udělení ředitelského volna ve školách.

Považuji tuto situaci za alarmující a nadále neúnosnou. České školství bylo těžce zasaženo již jarní vlnou koronaviru a považuji za nanejvýš nezodpovědné, že se stát nepřipravil na podzimní návrat epidemie. Vzdělávání je natolik důležité, že s ním nesmíme jakkoli hazardovat.

Proto Vás tímto vyzývám k bezodkladnému zřízení **mezirezortního krizového týmu pro vzdělávání**.

Tento tým by měl navrhopvat, projednávat a doporučovat krizová opatření, která mají zásadní dopady do fungování škol a školských zařízení, a výstupy své činnosti adekvátně komunikovat. Krizový tým by měl být složen z odpovědných zástupců ministerstva školství a ministerstva zdravotnictví, z odborníků v oblasti epidemiologie a ze zástupců samotné vzdělávací sféry. Za důležité považuji to, aby v týmu byly reprezentativně zastoupeny všechny druhy škol a školských zařízení ve smyslu školského zákona a též vysoké školy.

Vážený pane ministře, situace v oblasti vzdělávání se s postupem epidemie koronaviru rychle zhoršuje a školská sféra potřebuje pomoc mj. v podobě srozumitelných, včas komunikovaných a z praxe vycházejících opatření. Věřím, že vznik a zapojení navrhovaného týmu by se mohly stát důležitým příspěvkem k překonání koronavirové krize ve školství.

Děkuji za Vaši reakci a srdečně zdravím!

Martin Baxa

Vážený pan
Ing. Robert Plaga, Ph.D.
ministr školství, mládeže a tělovýchovy
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy
Karmelitská 7
118 12 Praha 1

Na vědomí:

Prof. MUDr. Roman Prymula, CSc., Ph.D. - ministr zdravotnictví